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Teoria e exemplos

- O primeiro termo de uma seqiiéncia é x, = 1. Cada um

dos termos seguintes ¢ a soma de todos os seus antece-
dentes:

L R E R T
Escreva os primeiros termos até que seja capaz de
deduzir uma férmula geral para x_que seja verdadeira
paran = 2.

Uma seqtiéncia de niimeros racionais ¢ descrita a seguir:
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Aqui os numeradores formam uma seqiiéncia, os deno-
minadores formam uma segunda seqiiéncia e suas razoes
formam uma terceira seqiiéncia. Sejam x e y , respecti-
vamente, o numerador e o denominador da n-ésima fra-
gaor =x/y.

(a) Prove quex -2y = -1,x,2~ 2y,? = +1 e, mais gene-

ricamente, que se a’~ 2b* = -1 ou +1, entdo

(@+2b)*-2(a+b)*= +1 ou -1

respectivamente.

(b) As fragdes r = x,/y, se aproximam de um limite &
medida que n aumenta. Qual é esse limite? (Sugestao:
Use o item (a) para mostrar que ri-2=x(1ly)e

que y, ndo é menor que n).

89. Ternas pitagoricas

Capitulo 11 Seqiiéncias e séries infinitas 75

87. Método de Newton As seqiiéncias a seguir vém da for-
mula recursiva para o método de Newton.

iz

As sequiéncias convergem? Em caso afirmativo, para qual
valor? Em cada caso, comece identificando a fungao fque
gera a seqliéncia.

Xny1 = Xy

x2-2 x,

1
@) %=1, x,4, =x~“h2;?“:7+35;
tgx, -1
(b) Xo = 13 KXo+l = Xy _inT’—
sec” x,
(C) Xo = 1) Xp+1 = Xy — 1

88. (a) Suponha que f{x) seja derivavel para todo x em [0, 1] e
que f{0) = 0. Defina a seqiiéncia {a }pelaregraa = nf(1/n).
Mostre que lim __a_= f/(0).

Use o resultado do item (a) para encontrar os limites das
seqtiéncias {a, } a seguir.

(b) a,=n tg"l,-l1

(d) a,,=nln<1 +%>

(C) a, = n(el/n - 1)

Uma terna de inteiros positivos a, b
e ¢ € chamada terna pitagoérica se a?+ b* = 2. Seja a um
inteiro positivo impar e sejam

N

respectivamente, 0 maior inteiro contido e o maior intei-
ro contendo @*/2. (O piso inteiro e o teto inteiro de a?/2.)

/

(a) Mostre que a* + b* = ¢2, (Sugestdo: Considere que

a = 2n+ 1 eexpresse b e c em termos de 7.)

(b) Por célculo direto ou utilizando a figura, encontre
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